

Строитель КОММУНИЗМА

Орган партийного комитета, объединенного
остройкома профсоюза, комитета ВЛКСМ и
правления ордена Ленина Саратовгэстроя

№ 25 (1480) ♦ Суббота, 30 марта 1974 года ♦ Цена 1 коп.

В объединенном постройкоме ПОЧИН ОДОБРЕН

Коллектив комсомольско-молодежной бригады кавалера двух орденов Ленина Павла Алексеевича Власова, воодушевленный обращением ЦК КПСС к партии, к советскому народу, призвал механизаторов, автомобилистов, тружеников Промстроя и других подразделений активно включиться в борьбу за ускорение строительства пусковых объектов, развернуть социалистическое соревнование под девизом — задание пятидневной рабочей недели выполнять за 35 часов.

Инициаторы патриотического движения обязались довести выработку на каждый бульдозер до 100 тысяч кубометров грунта вместо 83 тысяч кубометров по директивной норме, переместить на стройплощадке химического завода за год 500 тысяч кубометров грунта, в том числе 250 тысяч кубометров — из котлована шламонакопителей, 200 тысяч — на вертикальных площадках, 50 тысяч кубомет-

ров — на отсыпке железнодорожной насыпи.

Объединенный постройком одобрил почин комсомольско-молодежной бригады тов. Власова и выразил уверенность, что коллективы всех подразделений дружно его поддержат.

Все комитетам профсоюза предложено обсудить инициативу бульдозеристов на общих собраниях бригад, участков и цехов, которые в соответствии с мероприятиями по повышению производительности труда и качества, снижению себестоимости после перехода на пятидневку призваны еще более энергично изыскивать внутренние резервы для ускорения темпов строительства и ввода в действие пусковых объектов.

Нет сомнения, что соревнование под девизом — задание пятидневки выполнять за 35 часов получит повсеместное распространение.

П. СПИРИН,
председатель объединенного
постройкома Саратовгэстроя.

«Строителю коммунизма» отвечают «НАДЕЖНЫЙ ПУТЬ РОСТА»

Под таким заголовком в 14-м номере «Строителя коммунизма» была опубликована статья бригадира управления нулевых работ Жилстроя П. Денисова, коллектив которой возводит фундаменты домов по методу Героя Социалистического Труда Николая Злобина. Отмечая огромные преимущества бригадного подряда, автор в то же время вел речь о помехах, встречающихся на пути роста производительности труда, вследствие плохого снабжения, обеспечения проектной документацией, низкого качества железобетонных конструкций.

Как сообщил директор завода № 2 КПП И. Мочинский, статья

П. Денисова обсуждалась на собрании в бригадах П. Аверина и Н. Рябова.

Критика в их адрес в связи с низким качеством блоков СП-4 и колонн ФК-1, которые они выпускают, признана справедливой. Оба коллектива заверяют градостроителей, что они приложат все силы для изготовления блоков и колонн только высокого качества.

Что касается проектной документации и фронта работ, о которых П. Денисов ставил вопрос, то они «нулевикам», как информировал редакцию главный инженер Жилстроя А. Савкин, предоставлены.

«БЫСТРЕЕ НАЧИНАТЬ МОНТАЖ ОБОРУДОВАНИЯ»

Проверяя ход выполнения обязательств по вводу в действие в четвертом квартале нового демонстрательного комбината, редакция опубликовала в 14-м номере статью начальника участка № 4 СУ-6 Л. Ярмоша «Быстрее начинать монтаж оборудования». Руководитель рабкоровского поста «Строителя коммунизма» на ДСК обоснованно выразил в статье тревогу в связи с длительными задержками в комплектации оборудования, низкими темпами земляных работ и плохим качеством металлоконструкций, изготавливаемых РЭМЗ.

Начальник УМСР В. Кистенев в своем ответе на критику Л. Ярмоша указывает, что производство земляных работ по теплотрассе ДСК было передано управлению механизации с 1 февраля. За минувший месяц разработано и сдано Химстрою в тяжелых условиях зимы 300 погонных метров траншей под теплотрассу. В настоящее время

Сообщение главного инженера Химстроя Г. Мермана приводим дословно: «На статью «Быстрее начинать монтаж оборудования» по существу отвечаю, что СУ-6 Химстроя имеет достаточно каменщиков для выполнения указанных работ. Годовой объем 1200 кубометров кирпичной кладки по ДСК будет выполнен в сроки, увязанные с общим технологическим процессом строительства».

Надо полагать, что, давая подобные заверения, главный инженер Химстроя их сдержит.

В отношении затянувшейся комплектации оборудования и низкого качества конструкций для ДСК начальники УПТК и РЭМЗ Е. Зайцев и В. Белов, несмотря на неоднократные напоминания, ответы в редакцию не прислали. Не к лицу Вам, уважаемые Евгений Петрович и Валентин Федорович, выступать в неприглядной роли «молчаль-

Злобинскому методу — «зеленую улицу»



Переходят на бригадный подряд

Работая по методу Николая Злобина, комплексная бригада Петра Денисова из управления нулевых работ досрочно подготовила под застройку фундаменты двух многоэтажных домов по 105 квартир каждый, выполнив нормы на 275 процентов. В зоне четвертого микрорайона, где этот коллектив закладывает фундаменты, бездорожье затруднило доставку блоков, плит и других материалов к месту монтажа. Преодолевая помехи, денисовцы наращивают темпы.

Равняясь на лучших среди «нулевиков», дружно также работают члены комплексной бригады, которую возглавляет строитель-ветеран Виталий Федоров. Февральское задание по выработке они выполнили на 186 процентов.

Успешно завершила февраль-

ский план комплексная бригада Михаила Крикунова, выполнив задание по нормам выработки на 156 процентов.

Для сокращения продолжительности строительства объектов, повышения производительности труда бригаду М. Крикунова с 4 апреля решено перевести на новую форму хозяйственного расчета по методу Героя Социалистического Труда Николая Злобина. Уже подготовлены все исходные данные для работы по-новому. Оформлена документация на строительство фундамента дома № 124 по улице Чапаева. Осталось лишь составить проект договора администрации с бригадой и обоюдно подписать его.

В освоении злобинского метода новаторы рассчитывают на действенную помощь партийной и профсоюзной организаций управления. Кому, как не им, следует взять под контроль подготовку к переводу бригад на хозрасчет, помочь администрации осуществить это важное преобразование.

М. АРТАМОНОВ,
член рабкоровского поста на
строительстве жилья.

Первые последователи в Химстрое

Бригада Ивана Родионовича Жданюка первой среди строителей промышленных объектов перешла на хозяйственный расчет по методу Героя Социалистического Труда Николая Злобина. Его последователи в Химстрое по достоинству оценили моральный и материальный выигрыш, которые он предоставляет как администрации, так и бригаде в деле ускорения ввода в действие пускового объекта — главной понизительной подстанции комбината химического волокна имени В. И. Ленина.

На снимке: бригада Ивана Родионовича Жданюка. Вожак коллектива — в последнем ряду второй справа.

Фото и текст И. Сидоренко.

Позывные «красной субботы» В фонд пятилетки

Механизаторы нашего управления единодушно откликнулись на патриотическую инициативу передовых коллективов московских предприятий о проведении Всесоюзного ленинского коммунистического субботника. На участках дружно прошли собрания рабочих, инженерно-технических работников и служащих. На них определены конкретные физические объемы, услуги механизаторов, которые будут выполнены и оказаны в «красную субботу».

Ударниками прошлого года коммунистического субботника в нашем управлении были признаны коллективы тракторного, первого кранового, строительного участков, которыми руководят В. Вельдяев, А. Заболотный, В. Власов. Ныне у них такой же боевой настрой, он передается всем механизаторам.

Не менее полутора тысяч рабочих, техников, инженеров и служащих управления выйдут на предстоящий трудовой праздник, посвященный 104-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина. В этот день механизаторы выполнят строительно-монтажных работ на 18 тысяч рублей. В фонд девятой пятилетки коллектив управления отчислит шесть тысяч рублей.

Б. ФРАНЦУЗОВ,
начальник отдела труда
и заработной платы
УМСР.

Навстречу XVII съезду ВЛКСМ

Наш ориентир — 150 процентов

На строительной площадке химического завода всюю звенит капелями весна. Она принесла и много хлопот. Зима была многоснежная, и обильные талые воды размыли дороги. Сейчас к объектам второй очереди «завода плодородия» подъезд усложнился. Но, несмотря на капризы распутицы, снабженческий конвейер не прерывается. Работы на втором пусковом сернокислотном комплексе набирают темпы.

В близком соседстве со строителями находятся рабочие места монтажников технологического оборудования. Растет ввысь контактный аппарат, который укрупненными секциями собирается бригадой В. Саенко. У передового коллектива большой опыт. Зримым доказательством тому — безотказная работа контактного аппарата первой очереди химического завода. Он был смонтирован со значительным опережением графика. На бригаду Саенко держат равнение все монтажники специализированного управления.

Наша комсомольско-молодежная бригада на первом комплексе делала обвязку оборудования. А на второй очереди нам поручили монтаж печи обжига колчедана. Вторую печь монтирует бригада Николая Седова.

Установка оборудования

второй очереди ведется с творческими коллективными находками. Для ускорения монтажа широко используется метод укрупнения секций и узлов. Его применяют на сборке контактного аппарата, котлов-утилизаторов высокого давления, печей обжига колчедана. Надо отметить, что укрупненные секции значительно габаритнее и весомее нежели на действующем сернокислотном комплексе.

Например, только стальная оболочка одной печи весит 80 тонн. Ее мы монтируем двумя секциями — днищем и верхним кожухом, которые весят по 40 тонн. Это намного ускоряет и удешевляет нашу работу — бригада выполняет по полтора задания и больше.

Монтажники обязались сдать обе печи под футеровку огнеупорными материалами в начале второго квартала. Свои слова подкрепляем делами. Наша комсомольско-молодежная бригада подходит к XVII съезду ВЛКСМ не с пустыми руками. Ежедневно выполняем норму на 150 процентов.

М. АВДЕЕВ,
бригадир комсомольско-молодежной бригады монтажников специализированного управления на строительстве химического завода.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Труженники стройки с большим интересом изучали в системе политического просвещения и массовых формах пропаганды решения декабрьского (1973 г.) Пленума ЦК КПСС, седьмой сессии Верховного Совета СССР, Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу, совместное постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о разворачивании Всесоюзного социалистического соревнования за досрочное выполнение народнохозяйственного плана на 1974 год, речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева на Всемирном конгрессе миролюбивых сил.

Агитаторы, политинформаторы, лекторы, докладчики и пропагандисты подразделений Саратовгэсстроя нашли в этих огромной важности политических документах неиссякаемый источник для массово-политической и воспитательной работы в коллективах и по месту жительства трудящихся.

Сообщение о предстоящих выборах в Верховный Совет СССР, которые назначены на воскресенье, 16 июня, встречено идеологическими работниками стройки как боевая программа действий.

На снимке: политинформатор мастер Владимир Николаевич Ерышев проводит беседу среди рабочих кирпичного участка первого завода КПП о выборах в Верховный Совет СССР и других событиях во внутренней жизни страны. Коммунист Ерышев уже несколько лет выполняет свое поручение, неся пламенное слово партии в массы.

Фото и текст И. Сидоренко.



ЗАДАЧИ КОЛЛЕКТИВА ПО ПОВЫШЕНИЮ КАЧЕСТВА ПРОДУКЦИИ

Этот актуальный вопрос был предметом обсуждения на открытии партийного собрания в заводе № 3 КПП, на котором с докладами выступили главный инженер Ю. Красовский и начальник отдела технического контроля П. Хлебников. Они отмечали, что за последнее время качество продукции заметно улучшилось.

Однако есть и немало случаев, когда с потока сходит брак. Это свидетельствует о том, что на заводе еще слабо внедряется саратовская система бездефектного выпуска продукции. Не используется в полной мере и такой мощный рычаг, каким является соревнование за сдачу продукции с первого предъявления.

В социалистических обязательствах на 1974 год коллектив обязался 80 процентов изделий сдавать с оценками «хорошо» и «отлично» с первого предъявления. На собрании отмечалось, что этот показатель можно и нужно повысить. В частности, начальник бетоносмесительного цеха

Ю. Патрикеев подчеркнул, что на качество продукции отрицательно влияет плохое состояние оснастки. Пора бы заменить бетономешалки и дозаторы, которые давно отслужили свой век. В цехе инертных материалов хотя и поставлены новые грохоты, но загрязненность по-прежнему превышает шесть процентов. Особенно много глины. Нужно поставить бойлеры, лучше промывать щебень.

Бригадир электросварщиков в Д. Евсюков отметил, что брак часто бывает по недосмотру и халатности инженерно-технических работников. За качеством надо строго следить всем. А бывает так, что на рабочем месте нет измерительных инструментов. Рулетки рваные, угольники неисправны, на три бригады один чертеж. Сборка армокаркасов производится на память. Образцы не испытываются на разрыв, хотя работники ОТК обязаны это делать. Бетонщики тоже должны соблюдать технологию производ-

ства работ, смотреть за тем, что и как бетонировать.

В. Акимов — начальник полигона № 4 предложил усилить пооперационный контроль, тогда брака будет значительно меньше. Отдел технического контроля должен возглавить эту работу. Требуется также новая оснастка. Существующая, особенно деревянная, не отвечает техническим нормам.

В. Шашкин — мастер отдела технического контроля тоже высказал мнение, что на заводе нет опалубки нужного качества. Этот же вопрос затронул мастер формовочного цеха Г. Галецкий. Он заявил, что заменой опалубки брак можно свести на нет.

Директор завода В. Пивоваров подробно остановился на задачах по уплотнению рабочего дня, повышению производительности труда и качества. Переход на пятидневную рабочую неделю с двумя выходными днями в субботу и воскресенье требует исключительной организованности и дисциплины на всех участках производства, от каждого рабочего и инженерно-технического работника и служащего завода.

Проанализировав состояние дел с качеством выпускаемой продукции, участники собрания приняли конкретные мероприятия, направленные на устранение помех.

В мероприятиях нашли отражение такие вопросы, как регулярная проверка, согласно Госту, дозировочных устройств, что позволит улучшить качество при-

готовления бетона, снизить брак. Рекомендовано также заменить вторую нитку грохотов и щебнемойки, обеспечить предварительную сушку и прокалку электродов, что позволит улучшить качество сварных соединений.

ПТО завода предложено обеспечить цеха технической документацией в нужном количестве, что позволит исключить ошибки при производстве работ, повысить качество изделий.

Намечено капитально отремонтировать пропарочные камеры четвертого полигона с заменой крышек. Это даст возможность поддерживать в камерах необходимый технологический режим термовлажностной обработки конструкций.

Во втором квартале начнется реконструкция теплотрассы от котельной пропарочных камер с целью ликвидировать потери пара, повысить его температуру, сократить время пропаривания железобетонных конструкций.

Будет продолжено внедрение саратовской системы бездефектного изготовления и сдачи продукции с первого предъявления, налажена техническая учеба контрольного аппарата, линейных мастеров и бригадиров.

Собрание обратилось к руководству Саратовгэсстроя с просьбой об оказании помощи заводу по замене устаревшего оборудования и оснастки.

Д. ЗАХАРОВ,
секретарь партбюро завода
№ 3 КПП.

ПРИНЦИПИАЛЬНЫЙ РАЗГОВОР

Партийно-хозяйственный актив Балаковского специализированного монтажного управления обсудил итоги 1973 года и задачи коллектива на текущий год. Докладчик — начальник управления В. Трофимов отметил, что план строительно-монтажных работ за 1973 год выполнен на 133,7 процента. Освоено на 1481 тысячу рублей больше, чем намечалось. На 0,4 процента снижена себестоимость, получено 255 тысяч рублей сверхплановой прибыли.

В минувшем году сданы в эксплуатацию новые производственные мощности на заводе РТИ, химическом заводе и других пусковых объектах.

Большие и почетные задачи коллективу предстоит выполнить в определяющем году пятилетки. В частности, надо обеспечить изготовление заказов на нестандартное оборудование и монтаж технологического оборудования и трубопроводов на второй очереди сернокислотного производства, производства двойного суперфосфата и фосфорной кислоты.

На заводе РТИ предстоит ввести в строй действующих цех формовых и нефромовых изделий, производство рукавов и цех прессформ. На комбинате химического волокна имени В. И. Ленина во втором квартале должно быть сдано в эксплуатацию производство вискозного шелка.

В прениях по докладу приняли участие начальники участка

№ 6 А. Захаренко, бригадир слесарей-монтажников Г. Осипов, секретарь комитета комсомола управления П. Кореньков, начальник участка № 1 А. Мельник и другие товарищи.

Все выступающие с тревогой констатировали, что в подразделениях много нарушений трудовой и производственной дисциплины, слабо ведется воспитательная работа. В частности, коммунист Г. Польшин указывал, что высокая выработка в бригадах находится в прямой зависимости от дисциплины, от того, насколько рабочие сознательно решают поставленные задачи, ведут борьбу с прогульщиками, бракоделами, нарушителями общественного порядка. Оратор требовал выставлять пьяниц и прогульщиков на суд общественного мнения, рассматривать их недостойное поведение на заседаниях местных комитетов и постройкома, товарищеских судов.

Большое внимание было уделено задаче по наращиванию темпов работ на химическом заводе, где для монтажа оборудования медленно предоставляется фронт, плохо налажено централизованное снабжение. При отправке заказов на объекты возникает путаница, нехватка некоторых заготовок и узлов.

Начальник подсобно-вспомогательного производства В. Панников поставил вопрос об упорядочении работы базы управления, которая подчас по своей мощностности не в состоянии справиться

с обилием сверхурочных заказов, испытывает перебои в поставках пропана, кислорода и других материалов.

Машинист трубоукладчика М. Ортин обратил внимание на отсутствие питьевой воды и подъездных путей на сборочной площадке базы химического завода. Бригадир слесарей-монтажников Г. Осипов критиковал руководство управления за плохое обеспечение сварочной техникой и металлом для стеллажей закрытого склада.

О работе среди молодежи в общежитиях, о влиянии комсомольских активистов на воспитание молодых рабочих говорил секретарь комитета комсомола П. Кореньков.

По обсужденному вопросу собрание актива приняло соответствующее решение. Его участники одобрили инициативу коллектива участка № 6, включившегося в социалистическое соревнование по досрочному выполнению заданий на четвертый, определяющий год девятой пятилетки.

Собрание обязало руководителей управления, партийных, профсоюзных и комсомольских вожakov шире развернуть соревнование на всех участках, в бригадах, внести достойный вклад в решение задач, поставленных XXIV съездом партии, декабрьским (1973 г.) Пленумом ЦК КПСС.

В. КРАВЧЕНКО,
секретарь партийной организации.

РУБЕЖИ МЕХАНИЗАТОРОВ

Коллектив участка спецмашин УМСП выполняет работы на всех объектах большой стройки, вносит посильный вклад в решение задач по вводу новых производственных мощностей.

Механизаторы участка с честью выполнили свои обязательства в третьем, решающем году пятилетки. В ответ на Обращение ЦК КПСС к партии, к советскому народу коллектив поставил своей задачей план 1974 года выполнять к 22 декабря, обеспечить безаварийную работу механизмов, довести их коэффициент

выхода на линию до 0,75 при плановом задании 0,65.

Намечено внедрить в производство 20 рационализаторских предложений, сэкономить 8 процентов горюче-смазочных материалов, на 10 процентов снизить себестоимость работ. За счет своевременной подготовки производства, эффективной загрузки механизмов повысим производительность труда на 9 процентов против планового задания.

Следуя призыву партии, коммунисты и профсоюзные активисты широко развернули социалистическое соревнование между механи-

заторами. Свыше 40 экипажей экскаваторщиков, бульдозеристов, трактористов и машинистов других строительных машин оспаривают первенство в соревновании определяющего года пятилетки.

Приняв на себя личные встречные планы, механизаторы настойчиво борются за выполнение обязательств, сменных, декадных и месячных заданий, с первых же дней нового года делом подкрепляют свои слова.

Г. ВЕЛЬДИН,
председатель цехового комитета профсоюза участка спецмашин.

Честь вам и слава!

Широкий размах промышленного строительства и рост населения вызвали необходимость не только расширять границы нашего города, но и вести реконструкцию его старой части, на месте многих домиков строить новые многоэтажные здания, магазины, школы и детские сады.

В создании нового Балакова весомый вклад вносит и наша бригада. 15 лет мы ведем отделочные работы на объектах большой стройки. В числе первых внедрили в производство штукатурные агрегаты, осваивали и учили других наносить декоративную штукатурку под гранит, в набрызг.

Наш коллектив участвовал в отделке машинного зала Саратовской ГЭС имени Ленинского комсомола, готовил к сдаче насосные станции Саратовского оросительного канала и другие гидротехнические и промышленные комплексы. Наш труд заложен также при сооружении Дворца культуры гидростроителей, кинотеатра «Россия», объектов завода РТИ, комбината химического волокна имени В. И. Ленина, химического завода.

В мартовские дни выполняли штукатурные работы в пусковом доме № 52 по улице Ленина с пристроенным магазином. Февральское задание реализовали на 128 процентов.

На всех видах штукатурных работ держат пальму первенства и обеспечивают отличное качество ветераны бригады Анна Дорожкина, Юлия Теплякова, Нина Скрипка, Вера Павлова, Антонина Гревцова. С таким же мастерством дужно и споро работают Ида Кривошеева, Александра Михеева, Валентина Зуева.

Отличный почерк в труде, организаторские способности, умение сплачивать коллектив присущи Валентине Козловой, Александре Ткаченко, Валентине Грязновой, Марии Ларцевой, Майе Дьяченко, Марии Харьковской и Валентине Шпилевой. Они — боевые помощники бригадира, мастера, прораба, делом и словом мобилизуют членов коллектива на ударный труд.

Мы благодарны женщинам за то, что они отдают столько сил семье, воспитанию молодой смены, активно участвуют в общественной жизни. Мария Ларцева, например, наш профсоюзный вожак, с честью выполняет поручение цехкома управления. Валентина Александровна Козлова — мать двоих детей — депутат областного Совета. За большие успехи и отличную работу она награждена орденом Трудового Красного Знамени, а штукатур Александр Дмитриевич Ткаченко удостоен ордена «Знак Почета».

Честь вам и слава, дорогие женщины!

В. ХАРЬКОВ,
бригадир штукатуров Жилстроя.

**Редактор
Ю. И. ЗУБОВ.**

Адрес редакции: 413800, г. Балаково, Саратовской области, ул. им. Академика Жук, Жилстрой, телефон АТС, 40-43. Адрес полиграфического объединения «Авангард»: площадь им. Свердлова, 69, телефоны: 40-51, 48-07. Заказ № 235.